A.

1. Označ, co je správně:
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troposféra (do 14 km)         stratosféra (do 50 km)       mezosféra (do 80 km)                

                termosféra (do 300 km)             exosféra (nad 300 km)

b) troposféra (do 14 km)            mezosféra (do 50 km)          stratosféra (do 80 km)   

                    termosféra (do 300 km)         exosféra (nad 300 km)

c) troposféra (do 14 km)       stratosféra (do 30 km)           mezosféra (do 50 km)    

                   termosféra (do 100 km)               exosféra (nad 100 km)

2. Vyber správnou odpověď:
a) studený vzduch je lehčí, proto stoupá nahoru – výsledkem je nízký tlak

b) studený vzduch je těžší, proto klesá dolů – výsledkem je vysoký tlak

c) teplý vzduch je lehčí, proto stoupá nahoru – výsledkem je vysoký tlak

3. Ultrafialové záření je:
a) dlouhovlnné

b) krátkovlnné

c) viditelné
4. Mezi klimatogeografické činitele nepatří:
a) rostlinná a sněhová pokrývka
b) nadmořská výška
c) krasové jevy
5. Oblak tvořící bílou až našedlou kupu, který je zdrojem přeháněk, se nazývá:
a) cumulus
b) stratus
c) cirrus
6. Pasáty jsou větry, které:

a) vanou z oblastí vysokého tlaku do oblastí nízkého tlaku
b) vanou z oblastí nízkého tlaku do oblastí vysokého tlaku
c) nezáleží na tlaku – vanou podle ročních období a cirkulace atmosféry
7. Co vyjadřuje tento obrázek – popiš:


B.
1. Označ, co je správně:

a) ozonosféra se nachází v troposféře ve vzdálenosti max. 25 km nad zemí

b) ozonosféra se nachází ve stratosféře, její mocnost je 25 km

c) ozonosféra se nachází ve stratosféře ve vzdálenosti max. 25 km nad zemí

2. Vyber správnou odpověď:
a) Důsledkem působení Coriolisovy síly je stáčení vzduchu na severní polokouli vlevo a na  jižní polokouli vpravo od směru pohybu
b) Důsledkem působení Coriolisovy síly je stáčení vzduchu na severní i na jižní polokouli vždy vpravo od směru pohybu

c) Důsledkem působení Coriolisovy síly je stáčení vzduchu na severní polokouli vpravo a na jižní polokouli vlevo od směru pohybu

3. Infračervené záření je:

a) Dlouhovlnné

b) Krátkovlnné

c) Viditelné

4. Mezi klimatogeografické činitele nepatří:
a) Oceánské proudy
b) Člověk
c) Půdní eroze
5. Šedý oblak s nízkou základnou, zakrývající vrcholky hor a vysokých budov, ze kterého občas vypadávají srážky ve formě mrholení či sněhových jehliček se nazývá:
a) Cumulus
b) Stratus
c) Cirrus
6. Pasáty jsou větry, které:

a) vanou po celý rok
b) vanou pouze v období dešťů či sucha
c) vanou pouze v létě a v zimě
7. Co vyjadřuj  e tento obrázek – popiš:
